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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和６年８月26日（月）午前９時24分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  大和田和男   副委員長  寺門  厚 

     委  員  鈴木 明子   委  員  寺門  勲 

     委  員  小池 正夫   委  員  君嶋 寿男 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  木野 広宣   副議長  冨山  豪 

事務局長  会沢 義範   次 長  秋山雄一郎 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）令和６年第３回定例会について 

…会期日程等について協議 

（２）茨城県市議会議長会議員研修会の出席者について 

…３常任委員会から１名選出 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時24分） 

委員長 定刻前でございますが、時間にきっちり５分前ということで、非常にうれしい限りで

ございます。 

定例会前の議会運営委員会にご参集賜りまして誠にありがとうございます。早速議会

運営委員会を開会いたします。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

欠席委員はございません。 

定足数に達しておりますのでこれより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、アメリカからお疲れさまでした。副市長、総務部長の出

席を求めております。 

職務のため、議長、副議長及び議会事務局職員が出席しております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 おはようございます。 

閉会中の中、皆様には本当に体調管理等大変だと思いますが、今日は議会運営委員会
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と全員協議会でございますのでよろしくお願いいたします。また、今回一般質問が今ま

でにない14名ということで、ちょっと時間的な部分もありますけども、一応２日間でや

っていきたいと思っておりますので、ご理解のほどよろしくお願い申し上げまして挨拶

にさせていただきます。 

よろしくお願いいたします。 

委員長 続きまして市長よりご挨拶お願いいたします。 

市長 皆様おはようございます。 

本日の議会運営委員会の開催に当たりまして一言ご挨拶を申し上げます。 

委員各位におかれましては、平素より市政運営に特段のご配慮を賜り厚く御礼申し上

げます。先ほど委員長からお声がありましたけども、先週アメリカのオークリッジ市の

ほうに行ってまいりました。中学生、５年ぶりに再開をした交換留学の現場をちょっと

見させていただいたり、現地の市長にもお会いして、来年の35周年に向けての対応につ

いて相談をしてまいりました。ナッシュビルの日本総領事館の総領事もおいでになりま

して、35年こういう民間同士の活動が続いているのは非常にまれだという言葉をいただ

きまして、大変感激をいたしました。市長も大変ご理解をしていただいて、来年はぜひ

那珂市に行きたいというような、私は感触を感じてまいりました。台湾のほうにまだ足

を運んでいただけていない議員が多いと思うんですけども、機会があったらやはりオー

クリッジ市のほうにも１回足を運んでいただければ、さらにありがたいなという感じを

持って帰ってまいりました。２泊４日の弾丸でしたけども、それなりに成果があったと

思っております。すいません、ちょっと余談になりました。 

さて、本日の議会運営委員会におきましては、９月２日から開催をお願いしておりま

す、第３回定例会に提出予定の議案等についてご説明をさせていただきます。内容とし

ましては、報告が３件、議案が10件の計13件となっております。また、本日の全員協議

会の協議報告案件につきましては２件ございます。ご審議のほどよろしくお願い申し上

げまして、簡単でございますがご挨拶させていただきます。 

よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございます。 

令和６年第３回定例会について、議案等の委員会付託について事務局から説明をお願

いいたします。 

次長補佐 それでは本日の議会運営委員会、全員協議会の共通資料のほうをお願いします。 

第３回定例会に提出されます議案一覧になります。 

提出議案につきましては、一覧のとおり、報告３件、議案10件となっております。内

容につきましては議案概要書のとおりとなっております。 

２ページをお願いします。 
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この後行われます全員協議会の協議・報告案件になります。２件になります。 

３ページをお願いします。 

委員会付託表（案）になります。 

付託されます議案は表のとおり、９月10日総務生活常任委員会が６件、11日産業建設

常任委員会が４件、12日教育厚生常任委員会が６件となっております。 

なお、報告第８号から第10号の３件につきましては、本会議での報告をもって終了と

なります。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

ご意見ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは議案等の委員会付託については、委員会付託表（案）のとおりでよろしいと

いうことで決定いたします。 

続きまして、請願・陳情の取扱いについて事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは４ページをお願いします。 

今回、締切日までに提出された案件は、請願２件、陳情２件となっております。 

請願第１号、教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度堅持のための政府予算に係る

意見書採択を求める請願。 

提出者は、茨城県教職員組合、執行委員長井坂功一様ほか257名となっております。 

紹介議員は、遠藤実議員、付託先は教育厚生常任委員会になります。 

続きまして請願第２号、中国のウイグル人迫害と日本でのウイグル強制労働の防止法

の成立を求める請願。 

提出者は、水戸市酒門町、中朝人権問題を糾す会茨城、金澤郁子様。 

紹介議員は大和田和男議員、付託先は総務生活常任委員会となります。 

続きまして、陳情第７号、未認識の犯罪「集団ストーカー・テクノロジー犯罪」の周

知啓蒙と誤解による２次被害３次被害の根絶。 

提出者は、東京都八王子市、特定非営利活動法人 Targeted Individuals Japan 理

事長押越清悦様 

陳情第８号、母（王乖彦）が中国で不法に対応されている件に関する陳情。 

提出者は、東京都の張一文様。 

陳情第７号、陳情第８号につきましては、全議員に写しの配付となります。 

請願・陳情の内容につきましては、５ページ以降をご確認いただければと思います。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 
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ご意見ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 取扱いについてはこれで決定をいたします。 

続きまして一般質問通告書の検討について事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは11ページをお願いします。 

一般質問通告書になります。 

通告順から１番、小池議員、30分、親が高齢化している障がい者へのサポートについ

て、ほか１件。 

２番、榊󠄀原議員、45分、那珂市シティプロモーションを考える、ほか１件。 

３番、渡邊議員、県北高規格道路（茨城北部幹線道路）について、ほか１件。 

次のページになります。 

４番、桑澤議員、60分、デジタル教育を含む生涯学習環境と個人情報について。 

５番、花島議員、50分、東海第２原発事故を想定する避難事故と拡散シミュレーショ

ンについて、ほか５件。 

６番、寺門勲議員、45分、安全安心な学校生活を送るための環境づくりについて、ほ

か２件。 

７番、小宅議員、60分、交通弱者対策を考える、ほか２件。 

８番、原田議員、瓜連庁舎及び分庁舎の今後の在り方検討について、ほか２件。 

次のページになります。 

９番、大和田議員、50分、酷暑の中の教育環境について、ほか２件。 

10番、冨山議員、30分、フレイル予防について、ほか３件。 

11番、君嶋議員、40分、防犯対策について、ほか２件。 

12番、笹島議員、60分、那珂市の財政状況について、ほか１件。 

13番、遠藤議員、60分、少子化対策のさらなる充実について、ほか１件。 

次のページになります。 

14番、寺門厚議員、60分、マイナ保険証について、ほか３件。 

なお、17ページをお願いしたいんですけれども、重複していると思われる質問事項が

３項目ほどありますので検討のほうをお願いします。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

非常に多い。もうそういう感想でしかないということでね、重複事項もあるんで重複

事項はうまくこうやってもらいたいなと思う次第なんですけども。ご質疑ご意見ありま

すでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 
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委員長 これより質問者の順番を決めたいと思います。 

順番は抽せんにより行います。 

（くじによる抽せん） 

次長補佐 ただいま計算しまして、１番桑澤議員から７番渡邊議員までですと320分ですね。

７番までやって320分で花島議員まで行くと370分になりますんで６時間ぐらいですかね。 

委員長 それでは順番が決定しましたので事務局より報告を願います。 

次長補佐 それでは１番、桑澤議員、２番、寺門勲議員、３番、原田議員、４番、寺門厚議員、

５番、榊󠄀原議員、６番、君嶋議員、７番、渡邊議員、ここまでが初日になります。 

８番、花島議員、９番、大和田議員、10番、遠藤議員、11番、冨山議員、12番、小宅

議員、13番、小池議員、14番、笹島議員、以上になります。 

委員長 ありがとうございます。 

というお話で先ほどの、７人７人でいいですかね。２日間とも午後５時頃で終わると

いう形で。 

議長 多分２番３番の方が少し時間が余る場合もあると思うんですけども、そのときは逆にや

らせてもらったほうが、15分もったいないんで、その後続けてやらせていただければ少

しは早くなるんじゃないかと思うんで、よろしいですかね。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

議長 よろしくお願いいたします。 

委員長 そのように決定いたします。 

それでは９月４日が７人と、５日が７人と、この結果は会期日程に質問議員名を掲載

し公表いたします。よろしくお願いいたします。 

続きまして、会期日程（案）について事務局から説明をお願いいたします。 

次長補佐 それでは、18ページをお願いします。 

第３回定例会会期日程案になります。 

９月２日、本会議、開会から議案の上程説明までになります。 

９月３日、休会ですが、議案の質疑通告の締切りが正午までとなっております。 

９月４日、一般質問、７人 

９月５日、一般質問７人、議案質疑、議案の委員会付託と、請願・陳情の委員会付託

になります。 

９月６日から９日が休会。 

９月10日が総務生活常任委員会、11日が産業建設常任委員会、12日が教育厚生常任委

員会、13日が原子力安全対策常任委員会。 

９月14日から18日までが休会。 

９月19日、議会運営委員会、全員協議会。 
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９月20日、最終日になりまして、委員長報告、質疑、討論、採決、閉会の予定となっ

ております。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

ご意見ございますか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 異議なしとのことなので、それでは会期日程（案）はこれで決定いたします。 

ここで執行部に関係する案件を終了いたしました。執行部の皆様お疲れさまでした。

ご退席お願いいたします。 

暫時休憩いたします。 

休憩（午前９時43分） 

再開（午前９時44分） 

委員長 再開いたします。 

２．茨城県市議会議長会議員研修会の出席者について事務局より説明をお願いいたし

ます。 

次長補佐 今回まだ正式な通知のほうは来ていないんですけれども、茨城県市議会議長会主催

の第１回の宿泊の研修が11月18日、19日の２日間にわたりまして予定されております。

先ほど言ったようにまだちょっと詳細なものは来てないんですが、例年、総務生活、産

業建設、教育厚生の３常任委員会から１名ずつ参加者を選出していただきまして、最終

日に議員派遣の議決を行う流れになっておりますのでよろしくお願いします。 

常任委員会までには詳細が届くと思いますが、多分１日目が講演会、２日目が視察の

予定ではあると思います。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

ご意見ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは事務局案のとおり定例会最終日に議員派遣の議決を行いたいと思います。 

これで本日の案件は終了いたしました。 

以上で議会運営委員会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

閉会（午前９時45分） 

 

令和６年９月２日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 大和田 和男 


